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 FIGYELMEZTETŐ SZTRÁJK – GYIK 
Mi a figyelmeztető sztrájk? 

Figyelmeztető sztrájkok időben behatárolt, rövid 
munkabeszüntetések. Ezek a bérharc kizáráson kívül 
engedélyezettek, tehát miután a bérszerződés 
futamideje lejárt. Megmutatják a munkaadónak, 
hogy az alkalmazottak a bérkövetelés mögött állnak, 
és – ha attól függ – akkor készen állnak, hogy 
sztrájkoljanak. Figyelmeztető sztrájkra csak a 
szakszervezet hívhat fel. 

Sztrájkolhatnak azok is, akik nem tagok? 

A sztrájkolás joga egy alapvető jog, ami benne áll az 
alaptörvényben. Teljesen mindegy, hogy valaki 
szakszervezeti tag, vagy nem. A szakszervezeti 
tagoknak mégis sok előnye van! Egy figyelmeztető 
sztrájk alatt jól be vannak biztosítva. A szakszervezet 
tanácsot ad és támogat minden jogi kérdésben. És 
ami még fontosabb: tagként az ember szolidaritást 
mutat a többi sztrájkoló kollégával és kolléganővel. 
A tagok együttesen gondoskodnak arról, hogy a 
szakszervezet sikeresen tárgyalhasson 

Sztrájkolhatnak a kiképzésben résztvevők is? 

A kiképzésben résztvevők is sztrájkolhatnak, hiszen 
az ő kiképzési feltételeit is szabályozzák a mi 
bérszerződéseinkben. Iskolai napokon viszont részt 
kell venniük az oktatásban. 

Mi a helyzet a tarifán kívüli foglalkoztatottakkal? 

Azok a kollégák és kolléganők is, akik nem esnek a 
bérszerződés alá sztrájkolhatnak, hiszen számukra 
is érvényes a sztrájkolás alapvető joga. 

És mi a helyzet a kölcsönzött foglalkoztatottakkal? 

Kölcsönzött foglalkoztatottakat nem szabad 
sztrájktörőknek bevetni! Ha bejelentenek egy 
sztrájkot, azt közölni kellene a munkaerő kölcsönző 
céggel, és egy alternatív foglalkozásról gondoskodni 
egy másik üzemben. A munkaerő kölcsönző cég 
minden esetben köteles fizetni a munkabért a 
figyelmeztető sztrájk ideje alatt. 

Vannak-e a sztrájknak következményei? 

Aki részt vesz a sztrájkban, az nem vét a 
munkaszerződés ellen. Ezért senki sem kaphat sem 
figyelmeztetést sem pedig felmondást. Ha a 
munkaadó mégis ezzel fenyegetne, akkor az érintett 
IG Metall tagokat támogatja a szakszervezetük. 

Le kell jelentkezni a főnöknél, ha sztrájkba lép? 

Ha a szakszervezet egy figyelmeztető sztrájkra hív, 
akkor a sztrájk ideje alatt a munkaszerződésből 
eredő szokásos kötelességeket nem kell betartani. 
Ez azt is jelenti, hogy a sztrájkba lépés miatt nem kell 
lejelentkezni. 

Kijelentkezni, vagy nem? 

Alapvetően érvényes, hogy sztrájk miatt nem kell a 
munkahely elhagyásakor kijelentkezni. A 
munkaadónak nem kell a figyelmeztető sztrájk alatt 
a sztrájkolóknak fizetnie, ami azt is jelenti, hogy ezt 
az időt nem kell utólag ledolgozni. Ha a sztrájkolók 
mégis kijelentkeznek, akkor feltétlenül figyeljenek 
arra, hogy sem a munkadíjat, sem pedig a munkaidőt 
ne vonják le. 

EZZEL A BÉRTÁRGYALÁSSAL EGYÜTT AKARJUK ELÉRNI: 
 Jövedelmet növelni  8 százalékkal több pénzt, legalább viszont 300 Eurót 12 hónapra 
 Jövőt kialakítani  Keleti és nyugati béreket hasonlóvá tenni 
 Jövőt tervezni  Nyugdíjkorhatár előtti részmunkaidő folytatása és javítása 
 Foglalkoztatást biztosítani  Tarifális felárat tartósan bebiztosítani a csökkentett 

k időh  
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